

《我愿做提灯者,照亮他们回家的路》后续

和叶庆华一起,为浙籍烈士寻亲

最新消息:烈士何阿根范德金的生前部队,已联系上他们的后人啦 目前还没有找到温州籍烈士王东发的家人,如果你有线索请告诉我们

本报记者 蓝震 见习记者 柳依然

昨天傍晚,经多方努力,钱报记者联系上了嘉兴籍烈士范德金的侄女。得知范德金烈士生前部队正在寻人,范德金烈士的侄女范菊明在接受钱报记者采访时一度哽咽,“谢谢大家还惦记着我叔叔。”

10月23日,钱江晚报在头版头条《我愿做提灯者,照亮他们回家的路》报道了孟祥斌烈士遗孀叶庆华女士11年来一直为抗美援朝烈士寻亲的故事,引发了很多人的关注。

众多网友留言:感动,敬佩!

“这几天好消息陆续传来,特等功臣一级战斗英雄王学风、东阳籍烈士何阿根、嘉兴籍烈士范德金都‘回家’了,感恩钱江晚报的参与。”谈起最近的成果,叶庆华很开心。

数日前,北部战区在其官微发布了《为441位志愿军烈士“寻亲”》后,叶庆华和志愿者们找到了数位烈士的后代。“遗憾的是,温州籍烈士王东发还没有找到家属。”叶庆华说。



范德金烈士



何阿根烈士



王学风烈士

扫一扫
读烈士的故事

七十年 何阿根的“根”找到了

前日下午,叶庆华和记者分享了一个好消息。

“1951年牺牲的特等功臣、一级战斗英雄王学风找到家了。”叶庆华说,他是中国人民志愿军第40军120师第358团队3连副班长,因为原档案填写的家乡变更,归属重划,他回家的路格外艰辛。

“1975年,王学风哥哥去世,临终前嘱咐儿女‘一定要让叔叔回家’。如今他的愿望终于实现了。”叶庆华也很激动。

除此之外还有一个好消息,另外一位东阳籍烈

士何阿根也“回家”了。

“何阿根烈士葬在朝鲜开城烈士陵园4号墓,生前是中国人民军第40军120师359团一连战士,1953年牺牲,至今67年了。何阿根烈士的两个亲弟弟都已离世,只剩下弟媳和两个侄子。”志愿者们努力终于有了回报,浙江东阳这名“漂泊”了几十年的孩子,回到了一直思念着他的家乡。

除了为烈士寻亲,叶庆华也一直在走访老兵,探寻英雄们的故事。

“昨天,有一位老兵的妻子说的话,让我深受感动。她说,最近看了《上甘岭》看哭了,丈夫吃了那么多苦……志愿军们还编了一首歌《头枕石,脚踏山,天为被,地为床》。老兵的妻子说,她对自己丈夫认识更深刻了。”叶庆华深以为然。

前天,叶庆华还走访了一位91岁的老兵。老兵精神矍铄,还铿锵有力地唱了一首歌:“炮火震动着我们的心,胜利鼓舞着我们,中朝人民并肩战斗,团结一致打击敌人……”

昨天下午 找到范德金烈士后人

烈士范德金,籍贯“浙江省嘉兴县新平乡第十村”,牺牲于“1952年1月17日”,生前系“二连副班长”,长眠于“黄海道长丰郡江上面紫霞里自下洞”,父亲叫“范河多”。

钱报记者联系上嘉兴市退役军人服务中心负责人童正华时,他认真地记录了相关信息。很快,他给记者回了电话,“我们已经查到了,范德金烈士为现嘉善县罗星街道马家桥村人。”随即,我们联系上了罗星街道退役军人服务站站长蔡岳中,接着继续联系马家桥村村委会副主任周凌飞。周凌飞告诉记者,嘉善县烈士陵园里记载着范德金烈士的事迹,每年清明,大家都会过去祭拜,不过留在村里的亲属不多了。

在他的牵线下,钱报记者联系上了范德金哥哥的女儿范菊明和女婿马月富。

拨通电话时,66岁的马月富有些惊讶,但更多的是激动,并用带着当地口音的普通话讲起了叔叔的故事:“叔叔牺牲时我们还没出生,我丈人说当时自己已成家,他弟弟因为还没成家就主动提出自己去前线。我丈人生前一直惦记着兄弟,保存着照片……”

马月富说,每当看到电视播放抗美援朝故事时,他们都会情不自禁想到那位年纪轻轻就战死沙场的叔叔,“眼泪就不自觉流出来。”

“叔叔的遗物都送到嘉善县烈士陵园展示了,家里只有一张叔叔生前的照片。”范菊明

说,“我爸爸走得早,但生前一直想着他的弟弟……”

虽素未谋面,但范菊明常常和自己的女儿范马丽说起英雄叔叔的故事。如今,家住嘉善县城的范马丽每年清明都带着长辈的祝愿,去烈士陵园祭拜。

“听妈妈说,我的叔公在战斗中因为被敌人偷袭失血过多而牺牲。这么多年了,只要有人提起我的叔公,我就很自豪。”范马丽说。

昨天傍晚,当钱报记者把这一消息传给范德金烈士生前所在部队时,他们也非常振奋,“谢谢你们,也请你们转告烈士家属,部队一直记着他们。”

爱心接力 一起帮浙籍烈士找家人

目前,温州平阳籍烈士王东发的“回家路”,也在接力中。

王东发烈士生前系一名机枪连战士,祖籍为浙江省平阳县昆阳镇白石河村,1951年4月24日牺牲于京畿道汶山郡坡平面长坡里,并长眠于此,家庭收信人名为“王东才”。

钱报记者辗转电话联系上了温州市平阳县昆阳镇退役军人服务站的工作人员黄光俊。得知记

者要找寻志愿军烈士王东发家人后,他立马答应去打探。不久,昆阳当地连夜发动村社的工作人员进行摸排了解。

平阳县退役军人事务局优抚科科长李仰程说:“得知情况后,我们立即把平阳籍的烈士信息都找了一遍,可惜都没有找到王东发烈士的相关资料。很多地名等信息已经变更,但是我们会想尽一切办法。”

昨晚,李仰程再次给记者发来消息:“王东发是曾用名,从档案里找到了他的兄弟王东才,住在解放街266号。不过询问过程中没能了解到原房主的近况,但我们会继续努力!”

如果哪位有王东发烈士家属的相关线索,请与钱江晚报热线96068联系,或者给小时新闻客户端留言。